

PITANJA I ODGOVORI – PDP

www.strukturfondovi.hr

FOND: Fond solidarnosti Europske unije
NAZIV POZIVA: Vraćanje u ispravno radno stanje infrastrukture i pogona u području obrazovanja oštećenih u području Grada Zagreba
OZNAKA POZIVA: FS.GZ.01.
TIP NATJEČAJA: Otvoreni postupak

NADLEŽNO TIJELO: Grad Zagreb – Stručna služba Gradske uprave
ROK ZA PODNOŠENJE PP: 18. svibnja 2022.
ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE (UzP): Svakih 7 radnih dana

* napomena nadležnom tijelu: U skladu sa Pravilima FSEU, nadležno tijelo dužno je odgovarati na pitanja potencijalnih prijavitelja do roka navedenog u tablici, osim kada rokovi definirani Uputama za prijavitelje (UzP) uvjetuju davanje odgovora u kraćem vremenskom razdoblju (npr. UzP navodi rok za objavu odgovora 7 kalendarskih dana (KD) od postavljenog pitanja a Pravila FSEU predviđaju duži rok u kojem se odgovara na postavljena pitanja), tada prioritet ima rok iz UzP-a.

Objavljeni odgovori dopunjuju i detaljnije pojašnjavaju dokumentaciju Poziva na dostavu projektnih prijedloga (PDP). Odgovor na pojedino pitanje mora biti eksplicitan, ali u svojoj cjelini ili djelomično smije sadržavati jasne i nedvosmislene reference na odgovor uz neko drugo pitanje.

U interesu jednakog postupanja, nadležno tijelo ne može dati prethodno mišljenje u svezi s prihvatljivošću prijavitelja, operacije ili određenih aktivnosti i troškova te ne može zamijeniti niti prejudicirati ishod pojedinih faza postupka dodjele kako su opisane u UzP-u. Slijedom navedenog, nadležno tijelo nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretne operacije, konkretnog prijavitelja, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično. U slučaju takvih pitanja, odgovor nadležnog tijela će upućivati na relevantni dio dokumentacije PDP-a.

	VERZIJA:	10
	OBJAVA SVIH PITANJA/ODGOVORA IZ VERZIJE 10:	
RB	DATUM ZAPRIMANJA PITANJA: 13.04.2022.	DATUM ODGOVORA NA PITANJE: 02.05.2022.
1.	Prijavitelj je prijavio objekte Gimnazija Tituša Brezovačkog i Prve ekonomske škole za dodjelu sredstava iz Fonda solidarnosti na kojima se radovi izvode u dvije faze temeljem sklopljenih ugovora s izvođačima radova (I. faza mjere hitne sanacije-grupa 1. i II. faza izvođenja radova-grupa3.). Spletom nepredvidivih okolnosti na koje prijavitelj nije mogao utjecati, doći će do raskida ugovora o izvođenju radova iz II. faze s izvođačima na oba objekta. Izvođači II. faze radova do sada su izveli radove u vrijednosti od cca 5.000.000,00 kn na jednom i cca 5.000.000,00 kn na drugom objektu, a koji su fakturirani i plaćeni.	Točkom 1. Uputa za prijavitelje u postupku pripremanja projektnog prijedloga, prijavitelji trebaju proučiti cjelokupnu dokumentaciju Poziva, te redovno pratiti ima li eventualnih ažuriranja (izmjene i/ili dopune) dokumentacije Poziva, koje se objavljuju na internetskim stranicama. Nadalje, Prijavitelji se posebice trebaju upoznati s uvjetima ugovora o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava u kojima se razrađuju prava i obveze prijavitelja kao korisnika sredstava. Predmetni uvjeti sastavni su dio Poziva. Točkom 1.4. Financijska alokacija, iznosi i intenziteti bespovratnih financijskih sredstava, obveze prijavitelja, Uputa za prijavitelje navodi se kako se Prijavitelj obvezuje iz vlastitih sredstva ili osiguravanjem

Nakon provedbe postupka javne nabave o odabiru izvođača, sklopit će se novi ugovor o izvođenju radova II. faze, za preostali, neizvršeni dio radova.

S obzirom da su projektni prijedlozi prijavljeni u cjelini uključujući I. i II. fazu radova (grupa 1 i grupa 3), a temeljem tada važećih ugovora s izvođačima, u slučaju raskida ugovora s izvođačem radova II. faze, molimo odgovor:

1. Je li prijavitelju nužno povući prijavu i odvojeno prijaviti I. i II. fazu radova do sada izvedenih radova (zasebno grupa 1. i zasebno grupa 3.)?
2. U slučaju da prijavitelj kroz jedan projektni prijedlog prijavi I. fazu radova (grupa 1), a kroz drugi projektni prijedlog do sada izvedene radove iz II. faze (grupa 3), hoće li mu biti omogućeno naknadno podnošenje prijave za preostali dio radova iz grupe 3. temeljem novog ugovora o izvedbi radova, a s obzirom da, iako se radi o istoj grupi aktivnosti, ne radi se o istim aktivnostima niti o istim radovima (što će biti razvidno iz troškovnika)? Naime, svi prijavljeni radovi će pripadati grupi 3 aktivnosti, međutim uvidom u same troškovnike bit će razvidno kako se radi o različitim radovima te se ni u kojem slučaju ne radi o dvostrukom financiranju.
3. U slučaju da prijavitelj povuče projektni prijedlog i prijavi odvojeno kroz zasebni projektni prijedlog I. fazu radova, a kroz zasebni projektni prijedlog II. fazu temeljem ugovora koji će se raskinuti (uključujući ispostavljene situacije i račune za doatada izvršene radove) i ugovora koji će se tek sklopiti po provedbi postupka javne nabave, hoće li se prijavitelju priznati sveukupni trošak za radove II. faze (grupa 3.), neovisno što se jednim projektnim prijedlogom prijavljuju radovi II. faze temeljem dviju osnova (ugovora koji se raskida uz situirane i izvršene radove i novog ugovora za preostali dio radova)? Radilo bi se situaciji u kojoj se podnosi jedinstvena projektna prijava za radove II. faze temeljem dvaju ugovora o izvođenju radova grupe 3.

financiranja na drugi način (sredstvima koja ne predstavljaju sredstva Unije) osigurati sredstva za financiranje ukupnih neprihvatljivih troškova projektnog prijedloga.

Također, točkom 2.10. Neprihvatljivi troškovi, Uputa za prijavitelje naznačeno je da prijavitelj preuzima rizik moguće neprihvatljivosti troškova za cijelo vrijeme trajanja operacije.

Između ostaloga, točkom 4.2. Provođenje postupka dodjele, Uputa za prijavitelje navedeno je da je svaki prijavitelj odgovoran za pripremanje projektnog prijedloga u skladu s uvjetima poziva te se pojašnjavanje ne odnosi na to da SUK za FSEU priprema ili usklađuje umjesto prijavitelja pojedine dijelove projektnog prijedloga niti se postupak pojašnjavanja provodi ako aktivnosti nisu razmjerne cilju kojeg se nastoji postići, a manjkavost projektnog prijedloga (nedostatak potrebnih dokumenata / podataka kao i njihova nepotpunost ili netočnost) je takva da nije razmjerno provoditi postupak pojašnjavanja.

Člankom 6. Općih uvjeta ugovora o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava za operacije koji se financiraju iz Fonda solidarnosti Europske unije, koji je sastavni dio ugovora o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava za operacije koje se financiraju iz fonda solidarnosti Europske unije, određeno je da je provedba operacije isključiva odgovornost Korisnika te da je Korisnik u skladu s odredbama Ugovora obavezan osigurati financijska i sva druga sredstva potrebna za učinkovitu i uspješnu provedbu operacije. Korisnik je obavezan osigurati kontinuirano financiranje operacije te snositi sve troškove operacije, osim prihvatljivih troškova koji su financirani bespovratnim sredstvima.

Nadalje, člankom 12. Općih uvjeta ugovora o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava za operacije koji se financiraju iz Fonda solidarnosti Europske unije neprihvatljive troškove operacije snosi Korisnik. Korisnik snosi i prihvatljive troškove operacije koji se ne financiraju bespovratnim sredstvima, već sredstvima Korisnika, kao i troškove koji su sukladno Ugovoru trebali biti financirani bespovratnim sredstvima, ali prilikom provjere koju obavlja TOPFD, nisu potvrđeni kao prihvatljivi jer nisu u skladu s odredbama Ugovora i/ili primjenjivih propisa, i/ili pozivom na dodjelu bespovratnih financijskih sredstava, ili su naknadno proglašeni neprihvatljivima.

Slijedom navedenog, odluku o povlačenju projektnog prijedloga donosi isključivo Prijavitelj.

Također, sukladno točki 3.3. Pitanja i odgovori, Uputa za prijavitelje objavljenih uz Javni poziv, u svrhu osiguravanja poštivanja načela jednakog postupanja prema svim prijaviteljima, TOPFD ne daje prethodna mišljenja vezana uz prihvatljivost prijavitelja, operacije, aktivnosti i troškova u odnosu na pojedini projektni prijedlog. Slijedom navedenog, TOPFD nije u mogućnosti odgovarati na pitanja koja zahtijevaju ocjenu prihvatljivosti konkretne operacije, konkretnog prijavitelja, konkretnih aktivnosti, konkretnih troškova i slično, te će u slučaju takvih pitanja TOPFD u odgovoru uputiti na relevantni dio dokumentacije pojedinog poziva.

Uz navedeno, dodatno se skreće pozornost na Smjernice za određivanje financijskih ispravaka koji su sastavni dio ugovora o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava za operacije koje se financiraju iz fonda solidarnosti Europske unije, poglavito na dio koji se odnosi na nepravilnosti povezane s nepoštovanjem pravila o javnoj nabavi.

S obzirom da je Fond solidarnosti Europske unije vremenski ograničen, te je samim time i iskorištavanje sredstava vremenski limitirano, dodatno bi ukazali na mogućnost financiranja iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. Naime, U okviru instrumenta „EU sljedeće generacije“ uveden je Mehanizam za oporavak i otpornost, engl. Recovery and resilience facility (dalje u tekstu: RRF) iz kojeg će se državama članicama, kroz vlastite nacionalne planove za oporavak i otpornost omogućiti korištenje bespovratnih sredstava i zajmova. Sukladno Nacionalnom planu za oporavak i otpornost 2021. – 2026. (dalje u tekstu: NPOO), obnova nakon potresa financirat će se kombinirano iz Fonda za solidarnost i RRF-a na način da se vraćanje zgrada u prvobitno stanje prije oštećenja financira iz Fonda za solidarnost, a razlika iznosa do cjelovite obnove uključujući i povećanje energetske učinkovitosti objekata iz RRF-a. Nadalje, sredstva planirana kroz NPOO, u sklopu komponente C6.1. R1-I2 (Obnova zgrada oštećenih u potresu s energetsom obnovom) će se refundirati ovisno o brzini realizacije indikatora. Za provedbu NPOO indikator (kvantitativni pokazatelj) provedbe je površina obnovljenih zgrada u m², što za zgrade javne namjene iznosi 274.000 m². Uvjet prihvatljivosti su ostvarene uštede od najmanje 50% toplinske energije (Q_{h,nd}) na godišnjoj razini za svaku zgradu. Za zgrade sa statusom kulturnog dobra minimalne uštede su 20% toplinske energije (Q_{h,nd}) ili minimalno 20% primarne energije na razini svake zgrade te minimalno 30% primarne energije na razini cijele komponente. Indikator od 274.000 m² obnovljenih zgrada javnog sektora mora biti ostvaren do 30. lipnja 2026. godine, a njegova realizacija

		ovisi o brzini provedbe obnove svih zgrada na području Zagreba i potresnog područja oko grada Zagreba te područja Banovine.
--	--	---